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Inuitare. 
„Solidaritatea", asoeiaţiune de institute 

financiare ea însoţire, eu sediul în Sibiu, 
la insistenta cercurilor interesate înuită 
pe reprezentanţii băncilor şi instituţiunilor 
financiare din părţile alipife la uechiul 
regat, pe domnii actuali şi foşti parla
mentari, precum şi pe specialiştii juridici, 
financiari, comerciali şi economici, la o 
consfătuire, ce se na fine Duminecă în 
10 Ianuarie 1932, la orele 10 a. m., la 
Cluj în sala festina a Camerei de comerţ 
şi de industrie. 

In discupune se uor pune: 
1. Proiectul de lege pentru eonuer-

siunea datoriilor agricole; 
2. Regulamentarea modului ridicării 

depozitelor spre fructificare dela bănci; 
3. Clarificarea raportului băncilor 

mijlocii şi miei faţă de Banca de Agri
cultură, ce se intenţionează a se înfiinţa; 

4. Stabilirea unor norme uniforme 
pentru încheierea bilanţului pe anul 1931 şi 

5. Găsirea unui aranjament potriuit 
pentru administrarea la fel a depunerilor 
spre fructificare. 

In uederea greutăţilor şi cheltuelilor 
de călătorie, instituţiunile financiare din 
afară se uor putea reprezenta la consfă
tuire prin un încredinţat al lor din Cluj 

Redactor: Dr. Minai Veliciu. 

auând a trimite un auiz pentru asociaţia 
băncilor, în plic la adresa „Băncii Cen
trale pentru industrie şi Comerţ" s. a. 
din Cluj. Persoanele încredinţate pot fi 
prouăzute eu instrucţiuni speciale, iar 
instituţiunile financiare pot să-şi precizeze 
în puncte rezumatiDe dorinţele eu priuire 
ta obiectele puse în diseuţiune. Aceste 
puncte rezumatiue uor trebui trimise îm
preună eu auizul amintit mai sus până 
cel mai târziu în 5 Ianuarie 1931, la adresa 
indicată penfruea biroul să poată prelucra 
materialul în uederea diseuţiunii dela 
consfătuire. Deasemenea sunt rugaţi spe
cialiştii înuitaţi de a-şi trimite până la 
ziua amintită, tot în formă concisă pă* 
rerea lor asupra chestiunilor puse în 
deliberarea consfătuirii. 

In urma deelaraţiunilor categorice 
ale cercurilor competente, obseruaţiunile 
la proiectul de lege a eonuersiunii uor 
trebui făcute în cadrul textului stabilit. 

S ib iu , la 25 Deeemurie 1931. 
Direcţiunea „Solidarităţii" asociaţiune 

de institute jinaneiare ea însoţire. 

Scurtă priuire retrospeetiuă. 
Anul 1931 a fost înecat în criză. In

trasem în zilele lui eu speranţa că criza, 
acest monstru ce macină principii şi 
reguli consacrate, se află pe panta des
cendentă a rauagiilor sale. Şi ne întăriam 
această speranţă prin promisiunile ce se 
făceau din toate părţile. Nu numai pro
misiuni, ei chiar deelaraţiuni solemne 
făcute dela tribunele de oratorie eu mai 
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mult sau mai puţină răspundere. Astfel 
dl Madgearu declarase în parlament încă 
dela începutul anului 1930 că are eon-
uingerea eă criza şi-a trecut punctul 
culminant. Iluzie deşartă care justifica 
doar optimismul obligator al guuernan-
ţilor. Căci după această dată criza şi-a 
mărit repercusiunile şi s'a întins ea o 
epidemie în toate domeniile aetiuităţii 
omeneşti. 

Ar fi să repetăm lucruri multiplu 
spuse, dacă ar fi să căutăm cauzele 
crizei şi este inutil. Abia acum ne dăm 
însă seama pe ee orizonturi uaste şi 
adânci este ea capabilă să guuerneze. 
Şi nieăiri nici un semn de îndreptare. 

Măsurile eari s'au luat în faţa ei pe 
frontul economie sunt aproape inoperante 
sau insensibil de operante. Cea dintâi şi 
eea mai comodă a fost restrângerea 
cheltuielilor statului pentruea să poată 
face faţă ueniturilor slabe. Măsură bună 
la prima uedere, dar ineficace în realizări 
practice, ea operând ea un cuţit eu două 
tăişuri. De pe urma ei semne de îndrep
tare nu s'au uăzut. Este oarecum şi pa
radoxal să găseşti eă un buget echilibrat 
pe hârtie ua influinţa întreaga uiaţă eco
nomică. Pe urmă s'a mai adaus acestei 
credinţe greşite şi dezolanta situaţie eă 
oricât ar fi fost de redus bugetul, în 
aeeiaş proporţie se micşorau ueniturile 
şi el tot neeehilibrat rămânea. Sistemul 
este deci uieios şi dinainte condamnat. 

Problema în această situaţie n'a fost 
uăzută în toată complexitatea ei. Inuio-
rarea economică s'ar fi produs tocmai 
printr'o actiuitate care tindea la mărirea 
debuşeurilor pentru plasarea produselor 
economiei ţării. Şi tocmai aceste date au 
fost cu desăuârşire neglijate. Măsuri 
sporadice de încurajare a uânzării pro
duselor agricole au dat pe iei pe colo 
unele rezultate. Totuşi din aplicarea lor 
restrânsă nu s'a putut obţine o influinţa 
generală în bine. 

Aiei ar trebui să mai menţionăm 
unele din uieiile economiei noastre şi să 
le crestăm adânc pe răboj. Suntem o 
ţară de plugari. Nimic de zis şi toate 
bune. Dar nu putem concepe b ţară de 
plugari trăind pe umerii celorlalte clase. 
Căci la noi aşa este. Tot ee s'a putut 
concepe ea bună măsură de trei ani 
încoace, s'a făcut în folosul agriculturii 

prin punerea la contribuţie a neagrieul-
torilor. Impozite reduse, tarife scăzute de 
transport, timbru pe pâine, e tc , acestea 
toate [sunt tot atâtea elemente eari re
marcă atenţiunea ce s'a dat agriculturii 
de o bună bucată de ureme încoace. In 
faţa acestor auantajii ar fi cazul să scontăm 
rezultatele şi dacă nu le găsim să ne 
întrebăm: este agricultura complet fali
mentară? Dacă aşa este, nu putem con
sidera această ţară formată din plugari 
deşi ei sunt 80% din populaţia ţării pen
truea osatura economică a unei ţări nu 
se poate rezema pe o clasă socială care 
dă faliment la orice oră din zi şi noapte. 
Daeă agricultura însă nu este falimentară 
— şi eoneedem eă nu este — atunci 
trebue să alegem neghina din grâu. A 
tot face planuri de interes eoleetiu de 
clasă, în dauna altei clase, ea suspendări 
de executări silite, eonuersiuni de datorii 
în massă, ete., este ridicol câtă ureme 
jertfele sunt de geaba şi sunt recoman
dabile din contră. Daeă deci există o 
proporţie de agricultori — şi ştim eă 
există — care daeă şi are proprietatea 
greuată de o datorie oarecare, are în 
schimb un depozit bănesc la o bancă, 
ne întrebăm eu legitimă curiozitate cum 
se poate un aeeiaş fenomen cu două 
rezultate. Vom uedea atunci eă nu băn
cile sunt singure uinouate în falimentul 
unora, ei şi ei înşişi. Căci daeă statul a 
jertfit masselor rurale întreaga sa pro
prietate, trebuia ea aeeiaş stat să doneze 
şi câte un întreg inuentar agricol celor 
împroprietăriţi? Ar fi însemnat atunci a 
nu conta absolut deloc pe hărnicia ţăra-

j nului şi nici pe puterea lui de rezistenţă, 
j tar daeă proprietatea funciară este astăzi 
uăzută sub raportul funcţiunii ei sociale, 
atunci împroprietărirea n'auea nici o ju
stificare socială sau economică. In afară 
de aceste eonsideraţiuni mai remarcăm 
următorul paradox: săptămânile trecute 
s'a obseruat o urcare a preţului cerea
lelor pe pieţele străine şi un strigăt de 
Lueurie a străbătut ţara. Dar bucuria a 

de scurtă durată, căci s'a constatat 
repede eă de exportat nu mai auem 
aproape nimica. Deci şi criză, dar şi lipsă 
de produse. Dispare în acest caz eu de
săuârşire elementul de combatere. 

Daeă ne lăpădăm de orice influinţa 
demagogică uom recunoaşte în toate ne
ajunsurile uieţii noastre economice o 
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uină chiar peniru agricultură. Căci o clasă 
conştientă şi puternică nu se mulţumeşte 
numai să calmeze, ei interuine energie 
în legiferările statului pentru a i se da 
justa importanţă. Geeaee n'a ţăeut agri
cultura. 

Ea rândul ei industria n'a fost mai j 
fericită, căci a fost lăsată şi ea în uoia 
soartei de o bună bucată de ureme. Abia 
aeum în urmă se tot dau dispoziţiuni 
pentru comenzi numai în ţară. Şi numai 
de n'ar fi prea târziu ea să ne pomenim 
la un moment dat, eă n'auem nici agri
cultură, dar niei industrie. 

Mai urednie de luat în seamă în 
rândul evenimentelor eeonomico-psiho- i 
logice ale anului trecut este ura decla
rată contra insfituţiunilor de credit. In 
orice proiect de lege care protejază 
agricultura se manifestă un pie de ostra
cizare pentru instituţiunile menţionate. 
Era natural atunci ea să se producă pa
nica deponenţilor. Nu uede nimeni eu 
inima împăcată eă pentru nu ştiu ce 
măsuri alimentate şi de necesitate, dar şi 
de demagogie depunerile sale strânse 
eu luptă pe uiaţă şi moarte, folosesc 
astăzi altora, cari eu nimie n'au contri
buit la strângerea lor. Iar când panica 
se inteţise prin proiectele menţionate şi 
eând s'a uăzut eă răul se lăţeşte ame
ninţând, s'a început a se uorbi de în
curajarea deponenţilor. Trepidaţiunile 
acestea momentane, ealde şi reci suc
cesiv, sunt un lanţ specific din felul nostru 
de a ne manifesta. Şi de pe urma lor cel 
mai important element în economia 
noastră creditul, rămâne grav sdruneinat. 

Impozitele apoi şi-au avut curba lor 
de frumoasă ascensiune. Sub numele de 
impozit se pare eă se erede a se găsi 
întreaga noastră scăpare. Căci la cele 
vechi pe cari nu le mai menţionăm s'au 
adăugat încă două în ultimele zile ale 
anului: cel medical şi cel care se re
percutează din monopolul cărţilor poş
tale. Iar daeă de ultimul ne uom putea 
mai uşor sau mai greu păzi, de primul 
este imposibil să scăpăm eând ne gândim 
eă sub acţiunea lui cade şi apa de gură. 
Ne vine a crede eă se încearcă o oprire 
a eiuilizaţiei însăşi. 

Mânat de marota impozitelor ea leac 
pentru a adurmeea îneassările, statul a 
continuat eu această predispoziţie în 

toate direcţiunile. Transporturi mari pe 
C F. R. la poştă, la acte juridice ete. 
produc tocmai fenomenul invers aşteptat. 
Căeiinteruenea concurenţa automobilului, 
care s'a neglijat. Se credea probabil eă 
la un aeelaş trafic îneassând şi tarife pe 
C F. R. şi şi după concesiunea automo
bilelor, venitele vor fi evident duble şi 
ele nu erau niei simple. Abia aeum s'a 
dat de veste eă ua ueni o rectificare pe 
care evident, o aşteaptă toată lumea. 
Numai de n'ar fi şi aceea prea târzie. 

In rezumat deci anul 1931 nu ne-a 
dat nimica bun. Relele s'au complicat şi 
amplificat spre sfârşitul lui eu mai multă 
furie, încât 1932 puţine poate îndrepta. 

Ing: Qh. Bpânduş. 

Reuizionism. 
IV. 

Morala de afaceri, morala „capitalistică" — 
aeest factor a cărui existenţă este de multeori 
discutată sau chiar negată — are lipsă de o re
formă. Această morală Da trebui să ia forme mai 
hotărâte decât are astăzi. Legislaţia este numai 
cadrul exterior, stabilind oareeari limite şi aui-
zând totalitatea cetăţenilor statului, eă trecerea 
acestor limite ua fi reprimată din partea puterii 
publice. Intre adeuăcată morală însă şi această 
limită ua trebui să rămână întotdeauna un spaţiu 
mai mult sau mai puţin marcat, iar eelee nu 
respectă aeest spaţiu, abuzând de limita mai 
largă a legii, se faee uinouat de fapte imorale, 
chiar daeă a euitat eu succes orice sancţiune 
legală. 

Aşa de exemplu eonstitue o faptă imorală 
acea practică mult uzitată la meseriaşi şi mieii 
industriaşi, cari timp de 4 ani exploatează pe 
ucenicii lor eâte 10—14 ore la zi pentruea pe 
urmă, dupăee au deue»it calfe şi mulţumită cu
noştinţelor şi a dexterităţii câştigate ar putea fi 
de ajutor patronului pentru a-şi perfecţiona pro-
dueţiunea, — să le abzieă seruieiul, fără niei un 
alt motiu decât pentru a angaja alţi ucenici, pu
teri de muneă mai eftine. 

Astfel de oameni, exploataţi deja în etate de 
14—18 ani în ateliere şi în fabriei, poate pe lângă 
întreţinere proastă, nu pot auea încredere în so
cietatea eaplt ilistieă. 

Patronii ar tnebui să deuină eonştii, eă ei 
încă nu reprezintă alteeua deeât roţile mai miei* 
sau mai mari în mecanismul economie, şi să se 
supună şi ei unor legi nescrise, dar inerente 



sistemului şi naturei omeneşti, cari deşi pot fi 
ignorate un timp oarecare, — la urmă totuşi se 
impun prin reaeţiune. 

Este o eonstatare absolut logică, eă mate
rialul de oameni, puterile de muncă, încă repre
zintă capital, sau dacă nu reprezintă capital, 
(pentrueă s'ar putea ridica obieeţiuni din punctul 
de uedere teoretic, oamenii fiind „extra eomer-
eium) atunci sunt un factor cel puţin atât de im
portant în economia naţională, ea şi capitalul. 0 
naţiune bogată, un stat industrializat, nu pot fi 
imaginate fără o populaţie deasă şi numeroasă, 
care să colaboreze eu capitalul. Şi dacă în 
timpuri critice, în timpuri de depresiune, se face 
tot posibilul pentru eonseruarea capitalului, eui-
dent, eă atunci uor trebui eonseruaţi şi aceia 
eari au colaborat la formarea şi sporirea capi
talurilor, fără recompensă, în sens eapitalistle. 
Vor trebui însă eonseruaţi ea puteri de muncă, 
nu ea o mulţime de oameni temporar inutili 
pentru societate, cari formează o sarcină publică 
şi sunt expuşi la demoralizare, primind milă fără 
eontraprestaţie. 

Nu este un lucru tocmai aşa de natural şi 
dela sine înţeles ea în timpurile de conjunctură 
organizaţiile capitalistiee să aibă la dispoziţia 
lor puterile necesare de muncă, oameni eu pri
ceperea şi dexteritatea necesară pentru munca 
lor, eari aşteaptă eu nerăbdare să fie angajaţi 
pentru a putea câştiga cele mai necesare. Spaima 
cea mai mare a omului de astăzi este gândul la 
euentualitatea, eă nu ua putea câştiga atât cât 
îi trebuie neapărat pentru a putea trăi, fie eă nu 
are post sau funcţiune, fie eă are, însă nu pri
meşte destulă plată. Unde ar rămânea însă 
sistemul eapitalistie, dacă ar lipsi puterile de 
muncă? Este un adeuăr cam primitiu, dar logic. 

In fine ureau să arăt un exemplu eum 
— între anumite împrejurări — tocmai şomerii 
pot fi cauza câştigurilor celor mai mari (după 
K. Phillips Morgan, Netu-Uork, în opul său „Nteht 
marten —njlrkenl" Traducere Germană), ţinând 
cont, eă şomajul este un fenomen bine cunoscut 
în ţările industrializate, deşi până în prezent nu 
a luat proporţiile înspăimântătoare de astăzi. 

Patronul să fie, de exemplu, un fabricant de 
ghete. Are o fabrică, unde are 30 de persoane 
angajate la direcţiune şi la administraţie. Are 200 
de muncitori. 

Cu acest aparat produce în uremuri nor
male 1000 de:: păreehi de ghete la săptămână. 
Câştigă 80 Lei netto la fiecare păreehe, deci 
Lei 80.000 într'o săptămână. 

Acum uine sezonul, când e mult de lucru. 
Trebuie să producă mai mult. Mai angajează 150 

de muncitori, urcând produeţiunea la dublu şi 
produce 2000 de păreehi de ghete la săptămână. 

La plusul de 1000 de păreehi ee-l produce 
acum la săptămână, eâştigă însă nu numai 80 Lei, 
ei 120 Lei de fiecare păreehe, deoarece toate 
cheltuielile de administraţie — direcţiune, eu per
sonalul de birou, asigurările, etc. — sunt calcu
late în preţul celor dintâi 1000 de păreehi. Pu
terile mai bine plătite au rămas aceleaşi, numai 
muncitori are mai mulţi. 

Rezultă deci, eă fabricantul, eu o produeţiune 
de 2000 de păreehi la săptămână, eâştigă la prima 
mie de păreehi Lei 80,000—, şi la a doua Lei 
120,000'—, deei în total eâştigă la săptămână Lei 
200,000 — în loc de Lei 80,000—. 

Aceste cifre sunt foarte scăzute. In realitate 
ar câştiga fabricantul — pe lângă bună organi
zaţie — cel puţin Lei 160"— la fiecare păreehe 
din a doua mie, fiindcă are să plătească numai 
materialul şi simbria muncitorilor angajaţi în plus, 

A câştigat deei, fără multă greutate, eu 150% 
mai mult, numai prin faptul eă a găsit în timpul 
sezonului, puterile de muneă, de cari a auut lipsă 
pentru a putea urca produeţiunea. 

In timpurile de depresiune se arată toate 
slăbiciunile sistemului nostru, echilibrul economie 
fiind conturbat, eeeaee poate să ducă până la 
perturbarea siguranţei publice şi până la reae-
ţiuni politice. Acest articol este seris din punctul 
de uedere eapitalistie. Am afirmat într'un articol 
precedent eă sistemul eapitalistie este sistemul 
eiuilizaţiei noastre, pe eare nu-l putem abandona. 
Insă tocmai fiindcă ne uedem siliţi a adera din 
toate puterile la acest sistem, trebuie să punem 
degetul pe slăbiciunile lui euidente şi să căutăm 
de a le repara şi a-l perfecţiona. De aceste slă
biciuni şi defecte suferă nu numai unele elase 
sociale neînsemnate, ei naţiuni întregi, mai ales 
în timpuri eritiee. Slăbiciunile capitalismului sunt 
tăria comunismului anti-eapitalistie. 

Erorile claselor muncitoare, din eari se re
crutează organizaţiile soeialiste-eomuniste, sunt 
multiple, mai mult sau mai puţin bătătoare la ochi. 
Qreşala lor fundamentală însă este, eă s'au pus 
din principiu în antagonism eu« sistemul eapita
listie, neînţelegând principiul colaborării, şi 
luptând nu pentru drepturile lor în cadrul acestui 
sistem, ei pentru utopii fantastice realizabile 
numai în ereerii agitatorilor semidocţi sau fa
natici. 

r. 
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O deeisiune înţeleaptă. 
Cetim într'un ziar minoritar eă doi depo

nenţi minoritari impacienţi, au cerut declararea 
în stare de faliment a băncii minoritare „Bănea 
Economică" din Şimleu, fiindcă aceasta n'a fost 
dispusă a le replăti depunerile fără obseruarea 
unor anumite forme. 

Tribunalul (eonsiiiul Dr. Bodor şi Feneşan), 
eare s'a ocupat nu de mult eu cererea aceasta 
de faliment, a pronunţat o sentinţă cât se poate 
de înţeleaptă şi eare de sigur ua serui drept în-
uăţătură şi precedent deponenţilor, cari eu ig
norarea împrejurărilor financiare grele de azi şi 
a dificultăţilor eu cari au a se lupta băncile, 
pretind, eu şi fără motiD real şi fără niet o consi
derare, imediata replătire a economiilor lor dela 
banei. 

Tribunalul a' 'respins eererea de declarare 
în faliment, ee i s'a înaintat şi a judecat pe eet 
doi deponenţi la plata cheltuielilor de proces de 
Lei 15.000—. 

Motiuarea sentinţei pronunţate nu o cu
noaştem. Credem însă eă ua fi fost în esenţă — 
foarte corect şi raţional — eă neputinţa de plată 
momentană a unei bănci, în uremuri excepţionale 
ea eele de azi, nu este mottu deajuns pentru de
clarare în stare de faliment. 

Uremuri excepţionale reclamă consideraţii 
şi măsuri excepţionale. Altcum răul existent ia 
proporţii mai mari şi mai păgubitoare obştei! 

Sentinţa de mai sus a tribunalului a fost 
primită eu multă satisfacţie atât în cercurile ju
riştilor, cât şt în cercurile financiare şi serueşte 
spre cinstea celor-ee au pronunţat-o, eăel este 
o sentinţă înţeleaptă. 

C R O N I C A 
Gătpâ on. noştri abonenji. Cu numărul 

de faţă „Reuista Economică" încheie anul 
al 33-lea al existentei sale şi adresăm 
on. noştri abonenfi, banei şi particulari, 
rugămintea să-şi înoiaseă abonamentul, 
pentru anul 1932. li rugăm totodată să 
facă propagandă pentru răspândirea re -
oistei noastre în cercuri cât mai largi 
prin abonarea ei. 

Fără sprijinul material euuenif, din 
partea cetitorilor şi abonenfilor noştri, 
este pusă în joc însăşi existenţa acestui 
ueehiu şi singur organ financiar-eco
nomie al nostru în Ardeal. 

Asemenea rugăm pe abonenţii şi 
pe inseratorii de anunţuri (bilanţuri ete.) 

restanţieri, să-şi achite de urgenţă restan
ţele de abonament şi dela inseraţiuni, a 
cărora sumă se urcă deja la mai multe 
zeci de mii şi sunt insuportabile mai 
departe. 

Stăruinţele noastre pe cale de în-
uitări speciale, adresate restanţierilor au 
rămas prea adeseori fără rezultat şi ne 
upr impune luarea de măsuri mai efi
cace. 

Serviciul de incasso al Bănci i Naţionale 
a României ua fi reluat la 1 Ianuarie 1932, 
deocamdată numai la 6 sucursale a băncii de 
emisiune. 

Treptat seruietul de incasso ua fi introdus 
la 22 de sucursale. 

* 
Dividenda pe 1 9 3 0 a societăţii Reşi ţa . 

Prtntr un comunicat publicat zilele trecute în ziare 
Consiliul de administraţie a Uzinelor de fier şt 
Domeniile din Reşiţa aduce la cunoştinţa a c 
ţionarilor, eă plata dtuidendei pe anul 1930 se 
ua faee eu începere dela 2 Ianuarie 1932, la ghi
şeele următoarelor bănci : 

La Bucureşt i : Bănea de Credit Român ş l 
la sucursalele acestei bănci. 

Bănea Românească şi la sucursalele acestei 
banei. 

La Londra: Banca Qlyn, Mills & Go. Ltd. 
S e plătesc cupoanele No. 7 ale titlurilor de-

finitiue, plătindu-se un dlutdend net de Lei 28 -50 
de fiecare acţiune şt Lei 1 drept dobândă de în
târziere de 8 la sută pe 5 luni, adică în total 
Lei 29"50 de fiecare aeţiune. 

* 
Concordatul Bănci i Marmorosch-Blank, 

Bucureşti, a fost acceptat în adunarea dela 20 ert , 
a deponenţilor băncii numite. 

Bibliografie. 
Venitul naţional, reforma monetară şi 

cr iza economică specială din România. Studiu 
eritie de Victor Onişor, profesor de drept ad-
ministratiu şi financiar la Uniuersitatea din Cluj. 
Tipografia Cartea Românească s. a. Bucureşti, 
1931. Preţul neindteat. 

* 
Problema agriculturi i româneşti de Leon 

Proea, funcţionar la Banca Naţională a României. 
Tipografia „Daeia Traiană", Stbiiu 1931. Preţul 
Lei 100. 

Vom reueni asupra ambelor. 
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Adunarea generala a băneii 

„Albina", Sibiu 
Adunarea profesională a băncilor 
Asanarea buneilor „Bihoreana", 

„Victoria" şi „Timişana" 
Asanarea Băneii Blank 
Asanări de. banei 
Banca Agriculturii Româneşti 
Banca Albina, Sibiu 71, 
Banca Bihoreana, Oradea 
Banca Braşoueana, Braşou 220,227,234 
Banca earpaţilor s. a. Bucureşti 38? 
Banca L. Berkouitz & Go. a în

cetat plăjile 
Banca Internaţională pf. împru

muturi hipotecare 
Banca Naţională a României 56 : 

Banca Naţională a României pt. 
reducerea rfiuidendelor 

Bănea Victoria, Arad 140, 
Banca Vulturul, Dieiosântnărtin 
Băncile din jud Hunedoara 
Băncile noastre în lumina cifrelor 
Bilanţul băncii „Albina", Sibiu 
Blocarea depunerilor şi moratoriul 
Când se ua sfârşi? 
Cazul Băneii Generale a Ţării 

Româneşti 
Chestiunea băneii „Cetatea", 

Braşou 200, 219, 
Concordatul Băneii Berkouitz 
eoneordalul Băneii Marmoroseh, 

Blank 
Concordatul „Muntele de pietate" 

Bucureşti 
Cu oeaziuneamfiinţăril unei mari 

bănci altruiste 
Diuidendele pe anul 1930 
Dobânda caselor de amanet ma-

ximată la 14% 
„Economul", Cluj, Auiz 132; 

Fauorizarea^ fuziunilor »de benei 
Fuziunea băncilor „Bihoreana", 

„Timişana" şi „Victoria" 
Guuernul şi chestiunea depune

rilor 
In atenţiunea băncilor noastre 
întreprinderile Forestiere Române, 

d u j 
„Maramureşana",; Sighet, Amm{ 
Memoriul „Solidarităţii" ._. : 

i 06 
370 

202 
353 
251 

30 
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15 

282 

15 
275 

30 
, 380 

371 
404 
326 

52 
382 

. 374 

225 

251 
292 

363 

396 

131 
124 

259 
212 
3C0 

212 

403 
395 
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Nou guuernatop la B. N. R. 403 
O adunare profesională a băn

cilor 364 
O soc . anonimă pentru eireulajia 

imobilelor 251 
Patria, Blaj, auiz 267, 275 
Poate banca calcula dobânzi ma

xime în mod anticipat la eon-
turi-eurente 166 

Primele începuturi bancare in 
Jugoslauia 18 

Proiectul de eonuersiune al gu-
uernului 397 

Reflexul finanţelor internaţionale 
în institutele baneare din răsă 
ritul Europei 344 

Remediu pentru reuenirea depu
nerilor 416 

Sindicalizarea băneilor 361 
Sindicate baneare în prouineie 3i)0 
Sindicatul băneilor mari 283 
Sindicatul depunătorilor baneari 

din Ardeal şi Banat 3?i 
Situaţia sumară B. N. R. 291 
„Solidaritatea" apel 413 
„Solidaritatea" şi proiectul de 

lege pentru asanarea datoriilor 
agricole 394 

Tot asupra proiectului de lege 
bancar 406 

Un euuânt către deponenţii băn
eilor 357 

Un sindicat al băneilor din pro
uineie 

Un sindicat al băneilor noastre 
„Viitorul", Oena-Sibiului anunţ 164 

Eeonomiee—Financiare. 

Antimaşinism 336 
Aurul distrugătorul comerţului 376 
Bancnote ă Lei 5000 388 
Bilanful crizei financiare interne 299 
Buget nou, biruri noui 399 
Bugetul pe 1932 396 
Bursa de efecte din Bucureşti 

în I9a0 6 
Capitalismul în declin 271 
Cât a sacrificat statul pt. a sa 

narea creditului prtuaf 201 
Cauzele crizei economice mon

diale 6 
eeeul 281 
Censorul 263 

Cerem sfârşitul improDizărilor 
Chestiuni ardente 
Conferinţa dlui C Argetoianu 

despre politica bugetului 
eonsideratiuni asupra anului 1930 
eonuershmea datoriilor priuate 
Criza 
Griza din Germania 
Griza ualutei engleze 
eurba de sacrificiu 
Degrevarea debitorilor ipotecari 

de orice fel 
Desaeordul economie al Europei 
Eficacitatea programelor 
Euoluf'onăm sau capitulăm ? 
Ideia cruţării. 
Înlăturarea şomajului 
t a uremurl noui, oameni noui 
Lipsa de numerar 
Monete de metal â t e i 100 
Monopolul alcoolului 
Nluelarea mizeriei 
Normalizarea dobânzilor 
Note referitoare la planul de asa

nare a debitorilor agricoli 
Noua monetă de argint 
Opera economică şi financiară a 

Societăţii Naţiunilor 
Oseilaţhmile uieţii româneşti 
Parazitism şi imitaţie 
Pierderile efeetiue şl rezerua pt 

creanţe dubioase 246 
Raportul dlui Auboin 139,211 
Repercusiunile crizei mondiale 

asupra pieţei noastre 
Scurtă priuire retrospeetiuă 
Situaţia 27, 37, 80, 113, 123, 148, 

285 
214 

262 
, 10 
342 
195 
241 
319 
318 

240 
109 
302 
125 
67 

310 
126 
41 

388 
290 
405 

2 

295 
387 

122 
413 
334 

257 
4 1 8 

421 
155' 

[164, IbO, 202, 258, 307 
Situaţia eu finea anului 1930 9 
Societatea Naţiunilor şi eriza 

mondială 312, 321 
Solujiuni eroice 
Stânjenirea creditului 
Succese platonice 
Un plan interesant 
Viaţa eeonomieă a uiitorului 

Agpieole. 
Agricultura la răspântie 
Asanarea datoriilor agricole 
Asanarea debitorilor agricoli 
Gâteua obseruaţiuni la proiectul 

de lege pt. ualorifiearea pro
duselor agricole 

32? 
221 
198 
309 
2B6 
121 

43 
389 
298 
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[386, 401, 411 

Creditul ipotecar agricol 332 
Criza mondială a agriculturii şi 

România 254 
Gu priuire la criza agricolă 1? 
Politica agrară a guuernu'ui 233 
Prima de export 330 
Problema datoriilor agricole 389 
Situajia agricolă din Japă 250 
Tot în legătură eu legea cerealelor 174 
Un pas spre realitate 293 

Industriale. 
Ganada şt situaţia sa economică 

industrială 
U. Q. 1. R.-ul trezit la realitate 

Comerciale. 

12 
25 

Adunarea generală a Uniunii Ca
merelor de Gomerf şi de In
dustrie 417 

Cum se compromite instituţia 
Camerelor de Comerţ şi Indu
strie 12?, 128 

Înregistrarea firmelor la Camera 
de Comerţ 332 

Pentru sporirea eapaeităjii de 
consum 365 

Prolongirea termenului pt. împro-
toeolarea firmelor 388 

Statistiee. 

Auerea statului Român în păduri 243 
Băncile insoluente ş* falite in Ro

mânia 15 
Concordatele preuentiue în anii 

1929 şi 1930 212 
Creditele hipoteeare acordate în 

1930 243 
Numărul poliţelor protestate în 

1930 în Vechiul Regat şi Basa - 9 5 
rabia 

Numărul protestelor eambiale în 
sem. 1. 1931 2 5 9 , 263 

Numărul şomerilor în Statele Unite 
ale Amerteei 300 

Populaţia actuală a României 346 
Populaţia urbană a României 354 
Valoarea capitalului animal în 

România 283 

Fiscale. • 

Aplicarea legii timbrului 250 
Hotărîri ale eomisiunii centrale 

fiscale 387 
Impozitul excepţional pe salarele 

funefionar lor particulari şi pe 
tantieme 383 
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Impozitul pe clădiri şi societăţile 
anonime 403 

Impunerea salarelor funcţiona
rilor particulari 412 

Modiţiearea art. 17 din legea pt. 
unificarea -eontribuţiunilor di
recte 265 
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spre fructificare 266 
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bursă 245 
Timbrul auiaţiei • 290 

Cronică economică. 
Acordul comercial eu Austria 265 
Creditele bugetare pe August 275 
Cursul ualorllor la Bucureşti 235, 244, 

[251, 259, 267, 283, 340 
Ineassările statului în luna Iulie 274 
Încheierea împrumutului 106 
Notă asupra situaţiei sumare 172 
Situaţia sumară B. N. R. 172, 19 , 203, 

[228, 268, 275, 339, 372, 404,> 412 
Subscripţia publică a ultimului 

împrumut român 132 

Asigurări. 
Societăţile de asigurare din Ro

mânia 243 

Legislaţie şi Jurisprudenţe. 
Aplicarea legii eametei 178 
Anteproiectul codului comercial 35, 

52, 76, 91, 103, 111, 128, 136, 152, 158, 
[169, 176, 183, 190, 200, 207, 214 

Asanarea datoriilor agricole 391 
Gasa de amortizare a datoriilor 385 
Gonuersiunea datoriilor agricole 

şi suspendarea executărilor 
silite 419 

Cotele adiţionale pt. drumuri 187 
Gum se calculează dotaţla fon

dului de rezeruă scutită de 
impunere 195 

Funcţionarea registrului de comerţ 185 
încurajarea construcţiilor 227 
Legea eametei şi congresul băn

cilor din prouiueie 162 
E e g e a contra eametei 138, 142 
Licitaţiile imobiliare trebuiesc 

reglementate din nou 223 
Modificarea legii eametei 259 
Modificarea legii concordatului 

preuentiu 217 
Modificarea legii executărilor silite 242 
Noua lege bancară 287, 297, 304, 314, 

[323, 330, 337, 351, 358, 366 
O adresă a Ministerului de Justiţie 

pentru siguranţa creditului 201 
Plata ualorli poliţelor la mâna 

portăreilor 387 

Pagina 
i— 

Proiectul de lege contra eametei 28 
Proiectul de lege priuitor Ia im

pozitul excepţional 419 
Proiectul de lege pt. organizarea 

şi reglementarea comerţului de 
bancă 374 

Protestul cambial efectuat de ju
decător 15 

Reglementarea comerţului de 
bancă 209 

Textul proiectului de lege a 
eambiei 219 

Unificarea legilor 261 

Inuăţâmânt. 
Admiterea la Academia de înalte 

Studii Agronomice 292 
Condiţiunile admiterii în Şcoala 

-de conductori de lucrări publice 
din Bucureşti 258 

Condiţiunile de admitere la Şcoala 
politehnică din Bucureşti 234 

Delà Academia comercială 300, 316 
O numire ciudată în înuăţământul 

comercial 332, 356 
Prea multe şcoli comerciale 246 

Biografii şi bibliografii. 
Cărţile funduare din Ardeal de 

Dr. Tr. Niehieiu 163 
eehoslouaeia (1918—1930) 29 

•"f Dimitrie Gomşa 71 
Dobânda şi reglementarea ei de 

Tr. Niehieiu 203 
Henry, Ford, economiile şi supra

producţia 1 9 
Problema agriculturii româneşti 425 
Reuista de sociologie 81, 114 
f Vasile G. Osuadă 28 
Venitul naţional, reforma mone

tară şi criza economică spe
cială din România 425 

Cronică. 
Adunarea generală extraordinară 

a Băncii Naţ. a României 15 
Adunările generale ale B. N. R. 71 
Adunarea generală a soc. „Reşiţa" 227 
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Banca Uietoria, Arad 3^0 
Bonuri de Gassă ale Băneii Na

ţionale a României 292 
C a s s a Partidului Naţional Ţărănesc 243 
Cât capital american se află în 

România? 387 
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